

安伟慰问老党员并调研党群服务中心建设时强调

# 关心关爱老党员让他们老有所养老有所乐 发挥党组织和党员作用夯实基层治理基础

(上接一版)纵向到底的基层网格化社会治理体系,以网格为基础,划小管理单元,健全组织体系,抓好“人、情、地、事、物、组织”六要素动态掌握、分类归集、分级管理、智能应用,切实提高社会治理的数字

化、智能化、现代化水平。要突出疫情防控、安全管理、风险防范和群众需求高频事项,大力拓展AI智能技术在社会治理中的场景运用,做到及时发现、有效解决问题。要进一步加强基层党组织建

设,完善“街道吹哨、部门报到”“社区吹哨、党员报到”的“双报到”机制,强化基层功能,推进资源下沉,更好发挥党组织在社区治理中的领导作用和党员先锋模范作用,切实增强基层党组织的政治领导

力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,以党建引领社会治理创新,不断夯实社会治理的基层基础。市领导吕挺琳、牛卫国、陈红民分别参加慰问调研。

## 用共产党人精神谱系教育引导青少年汲取信仰力量

(上接一版)吕挺琳指出,希望广大青少年在党史学习活动中,撷取百年故事的闪光时刻,感悟百年大党的风雨历程,进一步弘扬革命精神,激发爱国热情,以蓬勃向上的生气、锐意进取的勇气、敢为人先的锐气,接好历史接力棒,唱好青春中国的伟大赞歌,早日成为有理想、有本领、有担当的革命事业接班人。当天,赵素萍向郑州市家庭教育促进会(草案)审议结果的报告,表决通过了《郑州市实施〈中华人民共和国家庭教育促进法〉办法》。

## 我市15家众创空间集体晋级“国家队” 创科技部2015年备案以来之最

本报讯(记者李娜 通讯员韩雄)我市创新创业工作再传捷报——6月30日,科技部发布2021年度国家备案众创空间名单,我市中关村e谷(郑州)众创空间、郑大云众创空间、红街众创空间等15家众创空间晋级国家队行列,创科技部2015年备案以来之最,占全省新增总数79%。

记者了解到,我市通过强化政策引领,鼓励各类社会主体建设、运营众创空间,众创空间遍地开花,已成为我市孵化培育科技型中小企业的重要阵地,对促进科技源头创新、支撑经济社会发展有着重要作用。截至目前,全市共拥有众创空间169家(其中国家级47家,占全省总数63%),众创空间实现全市16个区(县)市全覆盖,当年服务初创企业4924家,初创企业拥有有效知识产权9417个,接收应届大学毕业生3820人,举办创新创业活动2155场,初创企业累计获得投融资总额19.3亿元。

据悉,我市还将深入贯彻落实创新驱动战略,发挥政策导向作用,引导高水平、专业化众创空间,提升监督管理水平,持续为各类创业者提供全方位、全链条、全过程的一流创新服务,助推大众创业、万众创新纵深发展,为郑州建设国家创新高地贡献科技力量。

## 市政府召开第122次常务会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 研究支持期货业高质量发展等工作

(上接一版)要深入推进科技人才评价改革,构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价体系,不断激发科技人才活力。要促进支付和金融科技规范健康发展,有效防范化解系统性金融风险隐患。

会议学习贯彻省委重要会议精神,扎实做好事业单位结构性优化、功能性再造,在规范性管理、内涵式发展、法治化建设上下功夫,推进资源整合、流程再造、服务提质,更好激发事业单位活力。要以零容忍态度防范和惩治统计违纪违法,着力严治虚、狠打瞒、重防漏,全面提升统计数据真实性、准确性,以高质量统计数据服务高质量发展。

会议审议《关于支持期货业高质量发展

全面实施“期货+”战略的实施意见》。会议强调,要大力实施郑商所优势再造工程,依托郑商所国家重要金融基础设施平台优势,深化推进期货+绿色金融、期货+枢纽经济、期货+人才培养等举措,着力打造规范、开放、更具竞争力的一流交易平台,擦亮“金字招牌”,厚植竞争优势,全面提升金融服务实体经济能力和水平。

会议审议《郑州市城市集中式饮用水水源地环境保护规划》《郑州市“十四五”流域水生态环境保护规划》。会议强调,要加强水源保护和综合治理,严格集中式饮用水水源地“划、立、治”,统筹推进水源地一级保护区违章建筑整治、二级及准保护区污染防治和生态恢复与建设工作,确保水源地水质和供水安全。要坚持

“四水四定”原则,结合城市功能布局,坚持污染减排和生态扩容两手发力,强化水资源利用、水环境治理和水生态保护,提升水环境治理体系和治理能力现代化水平。

会议审议《郑州市“十四五”科技创新发展规划》。会议强调,要把创新摆在发展逻辑起点和现代化建设核心位置,聚焦建设国家创新高地和重要人才中心、国家区域科技创新中心,持续探索前沿突破激活科技源动力、技术创新增强产业竞争力、科技赋能提升数智治理力等路径,加快构建基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑的全过程创新生态链,以高水平创新引领高质量发展。

会议还研究了高新区社会职能剥离等事项。

## 市十五届人大常委会第三十六次会议闭幕

(上接一版)新任命的市人大常委会工作人员接受任命书,新任命的市中级人民法院副院长、代理院长陈殿福作任职发言。会议听取了关于《郑州市家庭教育促进法(草案)》审议结果的报告,表决通过了《郑州市实施〈中华人民共和国家庭教育促进法〉办法》。会议还表决通过了关于反腐败国际追逃追赃工作情况的报告、关于郑州市宗教工作情况的报告、关于郑州市应急管理体系建设情况的报告、关于郑州市粮食安全和储备工作情况的报告。会议还表决通过了关于人大代表有关工作的决定。

副市长李黔森,市中级人民法院副院长、代理院长陈殿福,市人民检察院检察长刘海奎,市政府职能部门负责同志,市人大常委会副秘书长,市人大议案相关专门委员会副主任委员、相关工作委员会副主任和12名市人大代表列席会议。会议期间还举行了《坚持人民至上生命至上 加快提升防范化解重大安全风险能力》专题讲座。周富强与列席本次会议的12名市人大代表座谈交流。

## 河南上调退休养老金

本报讯(记者李娜 通讯员孙琦英)7月1日,河南省人力资源和社会保障厅、河南省财政厅印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,决定从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%,惠及全省535万退休人员。

此次基本养老金调整,企业和机关事业单位退休人员调整办法统一,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员等群体予以照顾。按照要求,此次调整增加的基本养老金于7月31日前发放到位。

## 郑州市第十五届人大常委会第三十六次会议任免名单

(2022年7月1日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

**任命:** 陈殿福为郑州市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员; 卢京为郑州市人大常委会农村工作委员会副主任。  
**免去:** 周军营的郑州市人大常委会郑东新区工作委员会主任职务; 王韶信的郑州市人民代表大会预算监督委员会副主任委员职务; 常沁民的郑州市人大常委会经济工作委员会委员职务; 孟祥岭的郑州市人大常委会郑东新区工作委员会副主任职务。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于陈殿福为郑州市中级人民法院代理院长的决定

(2022年7月1日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议决定:陈殿福为郑州市中级人民法院代理院长。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于接受李志增辞去郑州市中级人民法院院长职务的决定

(2022年7月1日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议决定:接受李志增辞去郑州市中级人民法院院长职务的请求,并报郑州市第十五届人民代表大会备案。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于接受石玉辞去郑州市第十五届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2022年7月1日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十六次会议决定:接受石玉辞去郑州市第十五届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,并报郑州市第十五届人民代表大会备案。

## 防灾减灾 安全你我

## 五方面发力 筑牢气象防灾减灾第一道防线

本报讯(记者武建玲)近日,在收听收看全省气象防灾减灾电视电话会议后,我市立即召开会议,落实省电视电话会议精神,部署我市气象防灾减灾工作。记者从会上获悉,我市将重点做好五个方面工作,筑牢气象防灾减灾第一道防线。

提高气象精准预报能力是做好防灾减灾救灾工作的关键。如何筑牢气象防灾减灾第一道防线?我市将重点做好五个方面工作:加强现代气象核心业务能力建设,加快完善精密监测体系建设,持续提升精准预报水平,不断提高精细化服务能力,着力推进气象信息化建设;加强郑州特大城市精细化气象服务能力建设,不断提升枢纽和“丝路”气象保障能力,提升面向

企业的气象服务能力,提升文旅气象服务能力,提升生态环境气象保障能力和“三农”气象服务水平;加强气象重点项目建设,坚持项目带动,实施好智慧气象、郑州市精细化监测预警工程、郑州地基遥感垂直观测系统建设以及郑州气象事业“十四五”规划中的重点建设工程等;加强人工影响天气能力建设,进一步加大人工影响天气事业投入力度,建设国家人工影响天气科学试验郑州基地,充分发挥中部人工影响天气飞机作业保障基地作用;加强气象防灾减灾科普学习宣传,深入推进气象科普进机关、进学校、进乡村、进社区、进企事业单位,充分利用现有基层气象站,打造气象防灾减灾科普研学基地,提高领导干部应急处突能力和人民群

众避险自救能力。

据悉,今年以来,《郑州市人民政府关于加强郑州国家中心城市气象保障工作的意见》《郑州市暴雨天气“131631”预报预警响应联动工作机制》《郑州市气象灾害应急预案》等先后出台,我市还将以政府令形式出台《郑州市气象灾害预警信号发布与传播规定》。各县(市、区)将同步建立完善工作协调机制,解决气象发展规划、资金保障、重大项目建设等关键问题。当前正值汛期,我市将进一步健全“党委领导、政府主导、部门联动、社会参与”的气象防灾减灾体制机制,切实压实各级部门防汛抗旱气象服务责任,强化防灾减灾救灾工作的气象服务支撑。



安全第一线

近日,中原公用事业部门按照“科学研判、统一指挥、临机处置”的方式和“实案实装、实练实战”的演练标准,组织开展“以防为主、防抗救相结合”市政道路应急抢险演练。

郑报全媒体记者 徐富盈摄

### 气象灾害预警知识

冰雹橙色预警信号防御指南

### 人员避免外出 户外行人暂避

问:冰雹是夏季或春夏之交最为常见的一种天气现象。冰雹预警信号分为几种?

答:冰雹预警信号分二级,分别以橙色、红色表示。

问:什么情况下会发布冰雹橙色预警信号?

答:6小时内可能出现冰雹天气,并可能造成雹灾。

问:针对气象部门发布的冰雹橙色预警信号,公众及相关部门、单位应采取怎样的防御措施?

答:冰雹橙色预警信号的防御指南有四条:

- 1.政府及相关部门按照职责做好防冰雹应急工作。
- 2.人员避免外出,户外行人立即到安全的地方暂避。
- 3.驱赶家禽,牲畜进入有顶篷的场所;妥善保护易受冰雹袭击的汽车等室外物品或者设备。
- 3.注意防御冰雹天气伴随的雷电、雷暴大风灾害。

本报记者 武建玲

## 500万元电商消费券开始发放

本报讯(记者曹婷)记者从郑州市商务局了解到,“醉美·夜郑州”消费季之“郑美绿城”网上购物节第四波500万元郑州电商消费券,7月1日起在快手平台发放。

据了解,从7月1日~14日,500万元郑州电商消费券每天18:00在快手平台准时发放,有效期24小时,消费券需在有效时间内使用,失效后次日可重新领取。消费券有两种领取方式:全国消费者均可在快手APP内搜索“郑州消费券”,在主办会的领券专区领取;在快手电商官方账号“快手小店”直播间,或参与活动的百余位主播直播间内领取。同一用户每天每个金额限领1张,一个订单限用1张。

本次消费券共设“满50元减5元”“满99元减15元”“满199元减30元”“满399元减60元”“满1999元减300元”5个档位。可叠加店铺优惠券使用。

据了解,用户可以搜索“郑州消费券”,在快手电商“郑美绿城 快悦生活”活动专题页面使用消费券,一站式采购家用电器、食品百货、美妆洗护、女装服饰等数千种“郑州好物”,也可在参与活动的百名带货主播的直播间使用消费券购买商品。

## 国网郑州供电公司 2022年7月11日—2022年7月17日检修对外停电公告

- 11日 0:00~8:00裕恒置业基建。 7:00~23:00美林花园办公专用、昌盛实业专用、II美林花园公用消防设施专用2(双电源)。
- 12日 0:00~8:00张巍岩四配变3台、II张巍岩商业专用1(双电源用户)、小红帽、交通分校。 0:00~8:00滨河花园一箱、二箱、三箱、四箱、五箱、六箱、七箱、八箱。 9:00~20:00绿城绿城七、八、九、十、十一箱箱变。
- 14日 0:00~8:00I正商寓见铭筑专用1(双电源用户)、上林和园1#院居民专用、I上林和园1#院商业专用1(双电源用户)、I和园广场商业专用1(双电源用户)。
- 15日 9:00~20:00长鑫新能源科技。

备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。 2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心 68806880 以上停电公告可通过供电服务网站查询: http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/ 国网郑州供电公司 2022年7月2日